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en ligne (via Panel)

Méthodologie
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Échantillon national 
représentatif de 3 015

Français âgés de 
18 ans et plus

La représentativité de 

l’échantillon est assurée par la 

méthode des quotas sur les 

critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle 

de l’individu après stratification 

par région et catégorie 

d’agglomération. 
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Quatre premiers enseignements clés

A la veille du Mondial, les Français réitèrent leur déclaration d’amour à l’automobile

- 80% d’entre eux redisent leur attachement à leur voiture.

- 83% la jugent indispensable au quotidien.

- 75% refusent la perspective d’avoir à se passer totalement de la voiture.

A la veille du Mondial, les Français réaffirment avoir une bonne image de leur industrie

automobile

- 78% ont une bonne image de l’industrie automobile française.

- Et parmi la très large majorité de Français qui estiment que l’industrie automobile s’est

transformée ces dernières années (70%), c’est surtout en bien (87%).

- 73% la jugent innovante et 78% pleinement engagée pour relever le défi climatique.
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Quatre premiers enseignements clés

Alors que s’ouvre le débat budgétaire, les Français font des aides à l’achat la condition déterminante du

passage à l’électrique

- 63% des Français s’estiment mal informés sur les aides à l’achat, 73% des Français ne savent pas s’ils

sont éligibles ou non…

- … alors même que les aides à l’achat pourraient convaincre plus d’un Français sur trois (39%) de passer

à l’électrique.

- En revanche, la plupart de ceux qui envisagent l’achat d’un véhicule électrique (73%), renonceraient

si ces aides étaient supprimées.

L’UE peine à convaincre les Français sur la pertinence du passage au tout-électrique en 2035

- Alors même que la décision de l’UE jouit d’une assez bonne notoriété (79%) …

- … 73% des Français la jugent peu réaliste.

- 57% des Français trouvent que cette décision de l’UE n’est pas une bonne solution pour lutter contre le

changement climatique.

- 67% que ce n’est pas une bonne chose pour l’industrie automobile française.

- 70% que ce n’est pas une bonne chose pour les consommateurs.



Les Français 
et la voiture

Des Français particulièrement 
attachés à leur voiture, outil 
indispensable de leur 
quotidien



25%

25%25%

25%

Très attaché(e)

Assez attaché(e)

Pas vraiment attaché(e)

Pas du tout attaché(e)

31%

49%

17%

3%

50 – 64 ans : 36%

Automobilistes réguliers : 36%
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Un attachement certain des Français à leur(s) voiture(s)
Vous personnellement, diriez-vous que vous êtes attaché(e) ou pas attaché(e) à votre/vos voiture(s) ?  
Base : A ceux qui disposent au moins d’une voiture  – Une seule réponse possible

91%
Disposent au moins 

d’une voiture

Rappel

PAS 
ATTACHE(E)

20%

ATTACHE(E)

80%

CSP- : 85%

Automobilistes réguliers : 83%



45%

52%

Très satisfait(e)

Plutôt satisfait(e)

Plutôt pas satisfait(e)

Pas du tout satisfait(e)

Ont une voiture 100% électrique : 60%

Ont une voiture hybride : 51%

(VS. Ont une voiture thermique : 44%)

Retraités : 50%
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Et des Français largement comblés par leur véhicule, 
Les usagers de véhicules hybrides ou électriques se montrent d’autant 
plus enthousiastes

De manière générale, êtes-vous satisfait(e) de votre voiture ? Si vous disposez de plusieurs voitures, veuillez répondre en prenant en 

compte votre voiture principale, celle que vous utilisez le plus souvent. 

Base : A ceux qui disposent au moins d’une voiture  – Une seule réponse possible

91%
Disposent au moins 

d’une voiture

Rappel

PAS 
SATISFAIT(E)

3%

SATISFAIT(E)

97%



50%

33%

13%

4%

Oui, tout à fait

Oui, plutôt

Non, pas vraiment

Non, pas du tout
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Dans ce contexte, la voiture apparaît indispensable, et d’autant plus pour 
les ruraux et les automobilistes réguliers 

Pour vos déplacements, là où vous habitez, diriez-vous que la voiture est indispensable ? 
Base : A ceux qui utilisent la voiture  – Une seule réponse possible

94%
Utilisent la voiture
(toutes fréquences 

confondues)

Rappel

PAS 
INDISPENSABLE

17%

INDISPENSABLE

83%

Communes rurales : 98%

Automobilistes réguliers : 94%

Villes isolées : 92%

Communes rurales : 84%

Automobilistes réguliers : 60%

Villes isolées : 59%

50 – 64 ans : 57%

Automobilistes occasionnels : 44% 

IDF : 39%

Utilisateurs réguliers TC : 38%

Villes centre : 25%

Utilisateurs réguliers vélo : 24%

18-24 ans : 23%
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Seule une minorité se déclare prête à se passer totalement
de la voiture. Il s’agit surtout des urbains, des plus jeunes et des 
automobilistes occasionnels 

Et à l’avenir, seriez-vous prêt(e) à vous passer TOTALEMENT de la voiture pour vos déplacements ?
Base : A ceux qui utilisent la voiture  – Une seule réponse possible

8%

17%

30%

45%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas

PAS 

PRÊT(E)

75%

PRÊT(E)

25%
Moins de 35 ans : 46%

Automobilistes occasionnels : 38%

Vs. automobilistes réguliers : 20%

Actifs : 30%

Ville centre : 35%

IDF : 32%

Communes rurales : 62%

Automobilistes réguliers : 53%

50 ans et plus : 86%

Communes rurales : 86%

Automobilistes réguliers : 80%

Villes isolées : 82%

94%
Utilisent la voiture
(toutes fréquences 

confondues)

Rappel



L’image 
de la filière 
automobile

Des perceptions positives à 
l’égard de la filière automobile 
française



15%

63%

18%

4%

Une très bonne image Une assez bonne image Une assez mauvaise image Une très mauvaise image 11

De manière générale, avez-vous une bonne ou une mauvaise image de l’industrie automobile française (constructeurs, équipementiers et 

sous-traitants) ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

MAUVAISE 

IMAGE

22%

BONNE 

IMAGE

78%

D’une manière générale, l’industrie automobile française bénéficie 
d’une bonne image auprès des Français 

Pensent que la France est une 

grande nation industrielle : 88%

65 ans et plus : 85%

Automobilistes réguliers : 79%

Automobilistes 

réguliers : 15%
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Quelle importance accordez-vous au « Made in France » pour l’achat d’une voiture (c’est-à-dire le fait que la voiture soit fabriquée en France). Est-ce, 

pour vous, un critère d’achat… ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

20%

42%

25%

9%
4%

Très important Plutôt important Pas vraiment important Pas du tout important Non concerné(e)

PAS 
IMPORTANT

34%

IMPORTANT

62%

Le « Made in France », est d’ailleurs un critère important dans l’achat 
d’une voiture, surtout pour les automobilistes les plus assidus et ceux 
possédant une voiture électrique 

65 ans et plus : 69%

Automobilistes réguliers : 63%

Automobilistes réguliers de 

voitures 100% électriques : 28%

65 ans et plus : 26%

Automobilistes réguliers : 21%



25%

45%

19%

4%

7%

Automobilistes réguliers 

d’une voiture 100% électrique : 79%

65 ans et plus : 79%

Automobilistes réguliers : 73%

28%

45%

19%

3%

5%
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Au cours des dernières années, diriez-vous que l’industrie automobile française a … ?
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

A beaucoup évolué

A un peu évolué

N’a pas vraiment évolué

N’a pas du tout évolué

Je ne sais pas 

A ÉVOLUÉ

70%

Une large majorité de Français constate une évolution dans ce 
secteur d’activité au cours des dernières années

AUTOMOBILISTES 

REGULIERS
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D’après vous, l’industrie automobile française a-t-elle évolué… ? 
Base : A ceux qui pensent que l’industrie automobile a évolué  – Une seule réponse possible

70%
pensent que l’industrie 
automobile a évolué 

Rappel

PLUTÔT EN 

MAL

13%

PLUTÔT EN 

BIEN

87%

Parmi eux, c’est surtout le constat d’une évolution positive 

Automobilistes réguliers de 

voitures 100% électriques : 94%

Pensent que la France est une 

grande nation industrielle : 93%

Automobilistes réguliers : 88%



80%

79%

73%

73%

72%

51%

46%

D’ACCORD

78%

78%

73%

73%

70%

53%

47%
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Etes-vous d’accord ou non avec chacune des affirmations suivantes ?  Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item

15%

25%

17%

15%

14%

11%

11%

63%

53%

56%

58%

56%

42%

36%

18%

19%

23%

23%

26%

40%

45%

4%

3%

4%

4%

4%

7%

9%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

Engagée dans la transition 
écologique 

En difficulté face à la 
concurrence étrangère

Innovante 

En pleine transformation 

Dynamique

Polluante

En déclin

L’industrie automobile française est…

Des Français tout de même conscients des difficultés et des enjeux 
auxquels doit faire face l’industrie automobile tricolore 

AUTOMOBILISTES 

REGULIERS



12%

50%
29%

9%

Oui, tout à fait confiance Oui, plutôt confiance Non, pas vraiment confiance Non, pas du tout confiance
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Faites-vous confiance à l'industrie automobile française pour proposer des véhicules à la fois moins polluants et accessibles financièrement ?
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

PAS 
CONFIANCE

38%

CONFIANCE

62%

Et des Français qui se montrent plutôt confiants quant à la capacité 
de l’industrie automobile tricolore à proposer des véhicules moins 
polluants et accessibles financièrement

Ont une voiture hybride 

rechargeable : 75%

18 – 24 ans : 75%

65 ans et plus : 67%

Automobilistes réguliers : 63%



Perception de 
l’électrification du 
secteur et de la 
voiture 100% 
électrique 

Entre manque d’information 
et freins financiers, la 
perplexité des Français face 
au 100% électrique



6%

34%

45%

15%

Très bien informé(e) Plutôt bien informé(e) Plutôt mal informé(e) Très mal informé(e) 18

MAL 
INFORME(E) 

60%

BIEN 
INFORME(E)

40%

Bien qu’une majorité de Français s’estiment mal informés des décisions 
de l’Union Européenne et de la France sur les véhicules 100% électriques… 

Moins de 35 ans : 55%

Automobilistes réguliers 

voitures 100% électriques : 55%

Automobilistes réguliers : 40%

Concernant les décisions de l’Union Européenne et de la France sur les véhicules 100% électriques, avez-vous le sentiment d’être… ?
Base : Ensemble – Une seule réponse possible
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NON

21%
OUI

79%

… la décision de l’UE visant à stopper la vente de véhicules neufs 
à essence ou diesel d’ici 2035 jouit d’une assez bonne notoriété 

50 ans et plus : 88%

Ont une voiture hybride ou 

électrique : 88%

Hommes : 86%

Communes rurales : 84%

Automobilistes réguliers : 83%

L’Union Européenne a décidé d’arrêter la vente des véhicules neufs à essence ou diesel d’ici à 2035 dans l’ensemble des pays de l’UE. Le saviez-vous ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible



AUTOMOBILISTES 
REGULIERS

100% ELECTRIQUE

84%

84%

54%

58%

44%

Pour chacune des affirmations suivantes, veuillez indiquer dans quelle mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord.
Base : Ensemble – Une seule réponse possible par item
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Peu réaliste et plutôt vue d’un œil critique : une perspective 
« 100% électrique » qui laisse les Français assez perplexes
A contrario, les adeptes de l’électrique et les plus jeunes en sont pleinement convaincus

12%

11%

10%

9%

8%

31%

27%

23%

21%

19%

30%

33%

35%

33%

34%

27%

29%

32%

37%

39%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

D’ACCORD

43%

38%

33%

30%

27%

Les voitures 100% électriques sont 
une bonne solution pour lutter 
contre le changement climatique

A l’usage, une voiture 100% 
électrique revient moins chère 
qu’une voiture à essence ou diesel

L’arrêt de la vente des véhicules à 
essence ou diesel d’ici à 2035 est 
une bonne chose pour l’industrie 
automobile française

L’arrêt de la vente des véhicules à 
essence ou diesel d’ici à 2035 est 
une bonne chose pour les 
consommateurs

L’arrêt de la vente des véhicules à 
essence ou diesel d’ici à 2035 est 
réaliste

40%

36%

29%

27%

23%

AUTOMOBILISTES 
REGULIERS

Moins de 35 ans : 46%

Moins de 35 ans : 53%

Moins de 35 ans : 60%

Moins de 35 ans : 52%

Moins de 35 ans : 57%



8%

33%

31%

15%

13%

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Je ne sais pas 21

Pensez-vous que le développement de la voiture électrique puisse contribuer à la réindustrialisation de la France (c’est-à-dire à la réimplantation 

d’entreprises industrielles sur le territoire français) ?
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

NON

46%
OUI

41%

L’électrique ne semble pas encore avoir réellement conquis les Français, 
qui sont partagés dans l’espoir d’y voir une source de réindustrialisation 
du pays…

Ont une voiture100% électrique : 67%

Moins de 35 ans : 55%

CSP+ : 47%

Automobilistes réguliers : 40%



6%

31%

46%

17%

Très bien informé(e) Plutôt bien informé(e) Plutôt mal informé(e) Très mal informé(e)
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Par rapport aux aides financières publiques à destination des personnes souhaitant acquérir une voiture électrique neuve (notamment la prime à la 

conversion et le bonus écologique) avez-vous le sentiment d’être… ?  
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

MAL 
INFORME(E) 

63%

BIEN 
INFORME(E)

37%

En ce qui concerne les aides financières, les Français s’estiment plutôt 
mal informés  

Ont une voiture 100% électrique : 65%

Ont une voiture hybride : 46%

Vs. ont une voiture thermique : 36%

Moins de 35 ans : 53%

Automobilistes réguliers : 37%
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Savez-vous si vous êtes, vous-même, éligible à l’une de ces aides pour l’achat d’une voiture électrique neuve ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

NON

73%
OUI

27%

Et pour cause, peu de Français connaissent leur éligibilité 
à l’une de ces aides 

Ont une voiture 100% électrique : 58%

Ont une voiture hybride : 40%

Vs. ont une voiture thermique : 27%

Moins de 35 ans : 37%

Automobilistes réguliers : 28%



10%

29%

33%

28%

Oui, certainement

Oui, probablement

Non, probablement pas

Non, certainement pas
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Actuellement, les aides nationales à l’achat d’une voiture électrique neuve comprennent : LA PRIME A LA CONVERSION et LE BONUS ECOLOGIQUE. 

Précisons que la prime à la conversion et le bonus écologique peuvent se cumuler.  Diriez-vous que ces aides pourraient vous inciter à l’achat d’une 

voiture électrique neuve ? 
Base : Ensemble – Une seule réponse possible

NON

61%
OUI

39%

Alors même que les aides nationales existantes pourraient convaincre 
plus d’un Français sur trois de passer à l’électrique, notamment les plus 
jeunes ou les catégories pauvres 

Ont une voiture 100% électrique : 85%

Ont une voiture hybride 

rechargeable : 61%

Vs. une voiture hybride 

non rechargeable : 29%

Vs. ont une voiture thermique : 37%

Moins de 35 ans : 60%

Catégories pauvres : 52%

Ville centre : 46%

Automobilistes réguliers : 38%



27%

50%

19%

4%

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas
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Si ces aides venaient à disparaître, renonceriez-vous à l’achat d’une voiture électrique ? 
Base : A ceux dont la prochaine voiture pourrait être une voiture électrique  – Une seule réponse possible

NON

23%
OUI

77%

Un levier particulièrement puissant puisque sans ces aides, 
la plupart renonceraient finalement à l’achat d’une voiture électrique 

25 – 34 ans : 88%

Catégories modestes : 89%

35 – 49 ans : 83%

Automobilistes réguliers : 79%



MERCI
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